



《流言终结者》从2002年播出以来,据说已经检验了700多个流言,这些流言有的是来自电影片段,有的是来自生活,还有的是来自传说。那么就让我们来看看,除了那个《阿基米德之死亡光线》流言,还有哪些流言是被他们下手终结的呢?

## 他们是“流言终结者”

### 好莱坞电影流言

《流言终结者》选择的流言来自各个方面,电影片段是他们常常选择的一种。于是,好莱坞那些精彩的大片,被他们“糟蹋”得不行。

#### A 杀手的子弹能拐弯否

好莱坞著名女星安吉丽娜·茱莉主演的电影《通缉令》中,一个秘密杀手团的成员,都练就了让子弹转弯的神奇本领,就是只要在开枪时手用力一甩,子弹就会拐弯了。子弹穿过甜甜圈、穿越可乐罐,甚至划出一道弧线,最终击中对手的脑袋。现实中的子弹真的能转弯吗?

三个终结者每个人都根据电影里的动作,用真枪模仿了一次,但都没有成功,连靶子都没射中。不过这三个人都是普通人,也许是速度和力量不够,于是他们就制造了一个机器人,这个机器人的手臂转动速度比人要快几倍,然后他们把手枪装在机器人手臂上,把机器人调到以普通人两倍的力量来转弯射击,但激光照射5个孔后显示,依然是在一条直线上,所以这个流言不太可能。

但终结者们并没有结束这个实验,他们又试图在子弹上做手脚,或在子弹上刻槽,或挖掉子弹上的一块填充其他物质,并且还把枪支的膛线去掉。但是所有的测试都表明,子弹在飞出枪膛后,虽然自身并不稳定,但轨迹都是直线。

#### B 圆珠笔炸弹能否把人上半身炸飞

在电影《007》里,男主角詹姆斯·邦德经常会使用Q博士发明的一些高科技产品,比如在《黄金眼》那一集里,就出现一支“会爆炸的圆珠笔”,邦德把Q博士给他的一支圆珠笔炸弹投到了敌人身上,而这个敌人整个上半身就被炸飞了。

于是流言终结者们请来了炸药专家,给一支普通的圆珠笔里安装上了炸药。根据实验,一支普通的圆珠笔里最多只能安装3毫升的炸药。他们请炸药专家装上了当今最厉害的炸药,出于机密,节目里面没有透露是什么炸药。然后他们把这支圆珠笔安装在一个泡沫假人的衣服口袋里。引爆了炸药后,泡沫人上半身并没有被炸得粉身碎骨。

经过不断尝试,最后,他们用了一支比普通圆珠笔大50倍的炸弹,才完成了实验。所以,如果邦德要把敌人炸得粉身碎骨,必须配上像手榴弹那么大的圆珠笔才行,但谁会在胸口别一支“手榴弹”呢?

#### C 飞翔的帽子能否把雕像头砍下来

除了圆珠笔炸弹,终结者们还查证了《007》系列里《金手指》中出现的一个桥段。电影里,反派金手指的保镖能用帽子把一个人的头削断,甚至把一个大理石雕像的头削下来了。事实是否如此呢?

终结者们做了两顶帽子,一顶帽子的边缘配上了一片锋利的钢圈,一顶帽子上配了钝钢圈,而实验的结果是,不管是锋利的帽子还是钝边的帽子,都无法把大理石雕像削断。不过这种带钢圈的帽子倒是能削断石膏雕像,但石膏雕像一般不会放在露天的,所以电影里的桥段也被终结了。

### 各种生活流言

除了电影,《流言终结者》破解的大多数流言主要还是来自生活,比如,人声真能震碎玻璃杯吗、红布是否能惹怒牛、心脏除颤仪是否会导致戴文胸或乳环的人身体失火、在河里扔炸弹能冲浪吗,等等。

#### D 人声真能震碎玻璃杯吗

在一期叫“任何音爆是否都能震碎任何一种玻璃”的节目中,终结者们拿声音做了一次实验。

他们首先用枪制造音爆,让子弹穿过两排摆设了各种玻璃器皿的架子,但实验的结果是,不管子弹和玻璃之间的距离有多近,都没有粉碎玻璃。

接着他们给玻璃来了点更大的音爆。他们请来了美国的蓝天使飞机表演队,驾驶着F/A-18大黄蜂战斗机来做这个实验,这种飞机能达到每小时2253公里的速度,差不多达到音速的两倍。但大黄蜂战斗机的表现也差强人意,降低了各种高度都没有把地面上的玻璃震碎,但是在150米低空飞行时,倒是把房子上的窗户震下来了,只是玻璃没碎。直到飞机飞到50米的低空时,房子上的玻璃才被震碎,但露天桌子上的玻璃器皿一个都没坏。所以,关于任何音爆能够震碎任何玻璃的流言被终结了。

#### E 惹怒公牛的是红布吗?

关于红布是否能惹怒公牛的说法,一直以来都没有给清答案,是红色惹怒了公牛,还是运动惹怒了公牛?他们首先在斗牛场放了一面红旗,然后放一头公牛进来,公牛果然很愤怒地冲向了红旗。但是,接下来他们又放了一面蓝色旗子在场地中央,公牛这次又很愤怒地冲向了蓝旗。最后他们放了一面白旗,结果依然一样。

接下来,他们在场地里一次性放了这三面旗,公牛进来后朝每面旗子都冲了过去。而当他们用绳子拉动其中的蓝旗时,公牛就跟着蓝旗跑了起来。所以最后的结果是:是运动惹怒了公牛而不是颜色。

他们还用了真人实验,就是两个斗牛士在场地里奔跑,而一个终结者在场地里一动不动,最后公牛果然只朝奔跑的斗牛士冲去,而对静止不动的人没兴趣。据《现代快报》



据说,他们已经检验了700多个流言。

### 流言终结者们的幕后故事

10月28日,在美国的白宫科学会上,奥巴马宣布了一个消息:他参演了探索频道热门系列专辑《流言终结者》的一集节目。在这集节目中,奥巴马挑战主持人亚当和杰米,督促他们解决了一个备受争议的古老谜团。

据报道,由奥巴马参演的这集节目,将于12月8日在探索频道播出。而中国,将于明年第二季度在多家电视台首映这期节目。

“流言终结者”到底要终结什么?一颗牙齿在可乐里放一天会化掉!从纽约的帝国大厦上扔一枚硬币,能把人的头砸个洞!下雨时把汽车油门踩到底,车就不会淋到雨……

《流言终结者》是探索频道的王牌栏目,其宗旨是通过科学的方法来验证“传说”是否是真的。但是对于大多数国内观众来说,这却是一档非常陌生的节目。

### 成员曾参与《侏罗纪公园》制作

当节目组收到麻省理工学院送来的镜子后,有个叫卡丽·拜伦的女人负责把这些镜子打磨干净,并有一定的弧度;而托利·贝勒西和格兰特·今原,则被要求在两天之内,制造出阿基米德曾经制造的“投石器”。很显然,除了两位热衷思考、能上天入地的主持人,《流言终结者》的火爆,也离不开特技制作人员,他们各有各的绝活和特长。

卡丽大学毕业后,曾周游世界,后来成为了雕塑家和画家。她也有模型和玩具制作的经验。托利·贝勒西曾在特效公司工作过,因此,为《流言终结者》制造模型也是他的拿手好戏。格兰特·今原是电子和无线电控制专家,他是电影《魅影危机》中R2-D2机器人的操控人员之一,还参与了《失落的世界:侏罗纪公园》等电影的制作。2005年,应杰米的邀请,格兰特加入了《流言终结者》剧组。

### 流言终结者的幕后故事



是红色惹怒了公牛,还是运动惹怒了公牛?